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ВИКОРИСТАННЯ ПОТЕНЦІАЛУ БІОМАСИ В ПОКРИТТІ 

ЕНЕРГЕТИЧНИХ ПОТРЕБ 

 

Помазан А. С., магістр, Болтянська Н. І., к.т.н. 

Таврійський державний агротехнологічний університет 

імені Дмитра Моторного 

nataliia.boltianska@tsatu.edu.ua 

 

В умовах існування об’єктивної загрози вичерпання природних 

копалин як джерел одержання палива для потреб людства все більшої 

актуальності набуває необхідність вирішення проблеми пошуку 

альтернативних джерел для покриття енергетичних потреб. Практично 

невичерпним джерелом одержання енергії в сучасних умовах є біомаса [1, 2]. 

Розрізняють три основні види потенціалу біомаси – теоретично 

можливий (теоретичний), технічно доступний (технічний) та економічно 

доцільний (економічний). 

Теоретичний потенціал – загальний максимальний обсяг наземної 

біомаси, теоретично доступної для виробництва енергії у фундаментальних 

біофізичних межах. Коли мова йде про біомасу сільськогосподарських та 

енергетичних культур та лісів, теоретичний потенціал представляє собою 

максимальну продуктивність при теоретично оптимальному менеджменті з 

урахуванням обмежень, що випливають з температури, сонячної радіації та 

опадів. Технічний потенціал – частка теоретичного потенціалу, що 

доступна за певних технічно-структурних умов та поточних технологічних 

можливостей. Крім того, беруться до уваги просторові обмеження, 

викликані конкуренцією між різними користувачами землі, а також деякі 

екологічні та інші нетехнічні обмеження. Економічний потенціал – частка 

технічного потенціалу, що задовольняє критеріям економічної доцільності 

за даних умов [3, 4]. 

Європейські експерти з питань біоенергетики виділяють два основні 

підходи до оцінки потенціалу біомаси: ресурсно-орієнтований та 

орієнтований на енергетичні потреби [5]. За допомогою інформаційно-

аналітичної системи оцінки енергетичного потенціалу відновлювальних 

джерел енергії (ВДЕ) та власних розрахунків оцінено економічний 

потенціал енергії з біомаси Запорізької області (табл. 1). 
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Таблиця 1 – Розрахунковий енергетичний потенціал біомаси по 

Запорізькій області 

Тип біомаси Енергетичний потенціал, тис. т. 

у п./рік 

Солома зернових культур 47,5 

Солома ріпаку 15,3 

Стебла та лушпиння соняшнику 3,0 

Деревна біомаса 0,3 

Біогаз з гною 2,4 

Біодизель 12 

Енергетичні культури 1,1 

ВСЬОГО 81,6 

 

У першому випадку досліджується ресурсна база та питання 

конкурентного використання біомаси різними кінцевими споживачами, 

тобто енергетичне та неенергетичне використання. У другому випадку 

оцінюється конкурентоспроможність різних технологій виробництва енергії 

з біомаси порівняно з іншими видами ВДЕ та традиційними паливами з 

точки зору найбільш ефективного задоволення енергетичних потреб. 

Розрахунковий енергетичний потенціал біомаси в Запорізькій області в 

81,6 тис. т.у.п./рік зможе замінити близько 3 % потреби області 

в енергетичних ресурсах. Тільки енергетичне використання відходів соломи 

зможе по енергетичній цінності замінити потреби в енергії майже всього 

сільського господарства області. Солома є одним з основних джерел 

біопалива в Україні.  

Середня кількість соломи злакових культур в Україні становить 

40,31 млн. т. За використання 20 % загального збору соломи для 

енергетичних цілей може бути заміщено 4,3 млн. т у. п./рік (близько 2 % від 

загального споживання первинних енергоносіїв в Україні). 
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Одним з основних напрямків розвиток відновлювальних джерел 

енергії, а саме застосування біопалива для виробництва теплоти та 

електроенергії є використання залишків сільськогосподарського 

виробництва: солома та лушпиння зернових культур, гречки, кукурудзи, 

рапсу, сої та соняшнику. 

Залишки сільськогосподарського виробництва мають низьку 

щільність і теплоту згоряння в нативному стані. Використання рослинної 

сировини на теплові потреби потребує подальшого її ущільнення  в паливні 

пелети чи брикети або переробити в тверді, рідкі або газоподібні види 

палива  для використання їх в топках різної потужності.  

В ННЦ “ІМЕСГ” визначено два основних варіанти наборів машин та 

обладнання для заготівлі рослинних сировини і виробництва з них твердої 

паливної біомаси. 

Варіант І реалізується за розробленою в УНДІМЕСГ та найбільш 

розповсюдженою в свій час схемою: від комбайна з подрібнювальним 


